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Overheidsinstanties  -  Webtoegankelijkheid

Achterstellingsmechanismen en discriminaties leiden er nog steeds toe dat mensen of 
groepen van mensen ongelijk behandeld worden en niet de kansen krijgen om 
volwaardig te kunnen participeren aan het maatschappelijk leven.

Het Vlaamse gelijkekansenbeleid wil deze achterstellingsmechanismen tegengaan. Het 
wil ze zichtbaar en bespreekbaar maken, ze bestrijden en de totstandkoming van nieuwe 
mechanismen voorkomen, zoals door het webtoegankelijk maken van websites en apps 
van overheidsinstanties.

Met de Europese richtlijn over webtoegankelijkheid en de omzetting ervan naar Vlaamse 
regelgeving via het nieuwe Bestuursdecreet, wordt verwacht dat vanaf 23 september 
2019 alle nieuwe websites van overheidsinstanties toegankelijk zijn. Tegen september 
2020 moeten alle websites van overheidsinstanties toegankelijk zijn voor mensen met 
een visuele, auditieve of motorische beperking. De richtlijn stelt toegankelijkheidseisen 
aan websites en mobiele toepassingen die overheidsinstanties verstrekken en die 
essentieel zijn voor de participatie van burgers in de economie en de samenleving. Apps 
hebben tot 22 juli 2021 de tijd om toegankelijk te zijn.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over de uitrol van 
de webtoegankelijkheid van websites van Vlaamse overheidsinstanties?

2. Een organisatie die gefinancierd wordt als een overheidsinstantie moet voldoen aan 
de richtlijnen tegen bovenvermelde data. 

Zal Vlaanderen de toegankelijkheid van websites opnemen als een 
financieringscriterium?

3. Lokale besturen kunnen ook oordelen dat het een onevenredige last is om bepaalde 
delen van een website of mobiele applicatie toegankelijk te maken, conform de 
voorschriften van de richtlijn. 

Heeft de minister al zicht op hoeveel besturen het als een onevenredige last hebben 
aangekaart via een toegankelijkheidsverklaring?

4. In september en oktober 2019 organiseerde de dienst Diversiteitsbeleid van de 
Vlaamse overheid een nieuwe reeks gratis opleidingen rond webtoegankelijkheid. 

Hoeveel inschrijvingen waren er per opleiding?



5. De Vlaamse Regering kan in de toekomst nog bijkomende regels vastleggen voor de 
beoordeling van de onevenredige last en voor de modaliteiten van de 
toegankelijkheidsverklaring. 

Heeft de minister al plannen voor bijkomende regels? Zo ja, welke?

6. België moet jaarlijks rapporteren aan Europa (een eerste keer in 2021) hoe het 
gesteld is met de toepassing van de Webtoegankelijkheidsrichtlijn. De Europese 
Commissie werkte intussen een gemeenschappelijke toezichts- en 
rapportagemethodiek uit. 

Wanneer plant de minister praktische beslissingen te nemen omtrent de monitoring 
en rapportage? Of welke beslissingen heeft de minister al genomen?
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1. In 2019 bleek dat 51% van de websites op een totale steekproef van 150 Vlaamse 
overheidswebsites toegankelijk is. Onderstaande tabel omvat de evolutie.

Jaar
2015 30%
2016 48%
2017 49%
2018 44%
2019 51%

Het is in eerste instantie de taak van elke administratie zelf om te waken over de 
toegankelijkheid van de websites onder hun beheer. Vanuit mijn bevoegdheden bied ik 
daarbij ondersteuning, zoals geschetst in het antwoord op schriftelijke vraag nummer 
143 van de heer Maurits Vande Reyde.

2. Volgens artikel 3 vallen naast ‘overheidsactoren’ ook een aantal NGO’s onder de richtlijn. 
Samengevat gaat het over die organisaties die voorzien in behoeften van algemeen 
belang (anders dan van industriële of commerciële aard) èn rechtspersoonlijkheid 
hebben èn merendeels van overheidswege worden gefinancierd. Het Bestuursdecreet 
definieert het eerste aspect verder als (Art. II. 16 en II. 17): vzw's of stichtingen die 
diensten verstrekken die essentieel zijn voor het publiek of diensten die specifiek gericht 
zijn op de behoeften van, of bedoeld zijn voor, personen met een beperking. Deze NGO’s 
moeten, net als de pure overheidsentiteiten, voldoen aan de normen en deadlines van 
de richtlijn. De richtlijn zelf maakt echter geen gewag om “webtoegankelijkheid” aan te 
merken als financieringscriterium. 

3. Neen. 

4. In 2019 namen 26 webredacteurs en 9 grafisch vormgevers deel aan een opleiding.

5. Neen.  

6. Voor België is de Federale Overheidsdienst Beleid en Ondersteuning (FOD BoSa) 
aangeduid als verantwoordelijke voor Toezicht en Rapportage. Interbestuurlijk overleg 
werd opgestart met het oog op het maken van afspraken omtrent een verdeelsleutel 
voor de screenings en het gebruik van instrumenten voor de monitoring. 


